

МОСКВА ЛИКУЕТ

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА ГЕРОЕВ-КОСМОНАВТОВ

22 июня лиющая советская ленту Терешкову, Валерия Быковского. Космонавты попадают в объятия родителей и родных, с ними сердечно здороваются и поздравляют с блестящей победой партийные и государственные деятели нашей страны.

Товарищ Н. С. Хрущев, Валентина Терешкова и Валерий Быковский садятся в открытую автомашину, украшенную гирляндами цветов, и в сопровождении эскорта мотоциклистов направляются к Москве. Они едут на Красную площадь, к Мавзолею, где собирались тысячи и тысячи москвичей. Сюда пришли и участники предстоящего Всемирного конгресса женщин, прибывшие в Москву более чем из ста стран мира.

КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ. Начинается митинг, посвященный встрече героев-космонавтов. Когда слово предоставляется подполковнику В. Ф. Быковскому, над Красной площадью вспыхивает шквал аплодисментов и гремят приветственные возгласы. Обращаясь к Никите Сергеевичу Хрущеву, ко всем присутствующим на митинге и ко всем советским людям, которые слушали радиопередачу из Москвы, он говорит, что постоянное внимание и сердечная забота были для космонавтов той чудесной силой, которая поддерживала их в безбрежных просторах Вселенной, поднимала бодрость духа, укрепляла уверенность в успешном осуществлении длительного космического полета.

В 14 часов 45 минут «ИЛ-18» приземляется на Внуковском аэродроме. Волнующие минуты. По трапу спускаются подполковник Валерий Федорович Быковский и Валентина Владимировна Терешкова. По красной ковровой дорожке, по которой прошли в свое время Юрий Гагарин, Герман Титов, Андриян Николаев и Павел Попович, они четким шагом идут к трибуне, на которой находятся руководители Коммунистической партии и Советского государства, их родные и близкие.

Четкие слова рапорта. Космонавт-5 и Космонавт-6 докладывают Никите Сергеевичу Хрущеву, что задание Родины успешно выполнено и что они готовы к новым космическим полетам. Торжественно звучит Гимн Советского Союза, сливаясь с артиллерийским салютом.

Никита Сергеевич по-отечески крепко, от всего сердца, обнимает славную «Чайку» — замечательную советскую девчушку Ва-



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

№ 53 | Четверг, 27 июня 1963 года. | Цена 2 коп.

Плантации пропашных держать в чистоте!

ДНЕВНИК УХОДА ЗА ПОСЕВАМИ

На 25 июня обработка пропашных в управлении идет так: (В первой колонке цифры показывают культивацию кукурузы, во второй — сахарной свеклы, в третьей — картофеля в процентах к плану посева).

КОЛХОЗЫ:

им. Жданова	48,5	—	—
«Прогресс»	43,4	—	—
«Победа»	70,1	28,5	—
им. Ленина	32,3	—	—
«Красный птицеловец»	33,5	100,0	—
«Родина»	11,0	41,0	—
«Азат Себер»	59,0	—	—

СОВХОЗЫ:

Троицкий	49,2	79,1	26,8
Святославский	48,3	50,0	8,6
Ижморский	47,2	—	17,2
Первомайский	26,2	6,5	—
Улановский	35,0	10,0	—
Яйский	26,8	15,3	65,0

Положение с обработкой пропашных угрожающее. На 25 июня по колхозам и совхозам закультивировано кукурузы менее 40 процентов, свеклы — 30, картофеля — 20. За последние сутки прироста в обработке свеклы и картофеля почти нет. И на культивации кукурузы прирост очень небольшой — 10 процентов. Где же заняты пропашные тракторы?

25 июня в кабинете Первомайского совхоза целый день заседали. Съехались руководители всех отделений. А плантации пропашных культур в это время зарастали сорняками. И только 26 июня управляющие отделениями тт. Протасов и Шарин вывели тракторы на обработку кукурузы.

26 июня! В это время хорошие хозяева начинали уже вторично обработку. Вероятно, первомайцы не учитывают уроков прошлых лет и нынче хотят

загубить кукурузу. Иначе как же расценить такой факт, что в Малиновые 8 дней проводили «праздник», на полях стояла полная тишина.

Колхоз «Родина» обработал только 99 гектаров кукурузы из 900 по плану. Руководители этого колхоза, да и многих других хозяйств жалуются на погоду, что, мол, дождя нет. Но ведь сорняк, этот страшный «зеленый пожар» ничего не боится, он растет и развивается в любых условиях, в любую погоду. «Зеленому пожару» можно противопоставить только упорный труд механизаторов. Поэтому надо загружать пропашные тракторы на культивации не 7 — 8 часов в сутки, а с теми и до теми.

Картофельные поля еще не тронуты. А ведь рядки уже хорошо обозначились и не нужно ждать, когда они зарастут, а немедленно обрабатывать.

На заготовке кормов

25 ИЮНЯ Тундинское отделение Троицкого совхоза приступило к силосованию луконочных трав. Заложены первые пять тонн силоса.

Вчера начали силосование все отделения совхоза. В Летяжском отделении одновременно заготавливается веточный корм.

У святославцев наступила горячая пора — сенокос. 25 июня в совхозе скоплены первые четыре гектара трав. Это будет витаминное сено — ценный корм для телят.

Колхозники сельхозартели имени Жданова занимаются заготовкой не менее ценного витаминного корма — крапивы. Связанная в веники, она хорошо сохранится до глубокой зимы.

А сколько крапивы пропадает в других хозяйствах. В колхозе имени Ленина, например, вокруг деревень сплошь крапива, в Яйском совхозе (особенно вокруг Ольговки) очень много крапивы, но никто ее не заготавливает.

А ведь в Яйском совхозе крупная птицеферма. Ранней весной крапива будет нужна птице, поэтому надо заготовить ее сейчас и как можно больше.

В Первомайском совхозе принято решение заготовить сено из естественных трав — 29600 центнеров и 11 тысяч крапивных веников. Но это пока только решение. А решение будет тогда хорошим, когда оно претворится в жизнь.

ОТКРЫЛСЯ ВСЕМИРНЫЙ КОНГРЕСС ЖЕНЩИН

МОСКВА, 24 июня (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов сегодня утром начал работу Всемирный конгресс женщин.

От имени Международной демократической федерации женщин конгресс открыла вице-председатель федерации, председатель Комитета советских женщин Н. В. Попова.

Бурными аплодисментами приветствовали собравшиеся летчиков-космонавтов СССР, Героев Советского Союза — делегату конгресса Валентину Терешкову, а также Валерия Быковского.

С приветственной речью к конгрессу обратился председатель исполнкома Моссовета В. Ф. Промыслов.

С докладом «Международная демократическая федерация женщин в борьбе за мир, националь-

ную независимость, права женщин и счастье детей» выступил председатель Международной демократической федерации женщин Эжена Коттон.

С большим подъемом участницы конгресса встретили послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева. Его огласила член советской делегации депутат Верховного Совета СССР О. И. Иващенко.

Дорогие друзья! — Говорится в послании, в сплоченности и единстве сила вашего конгресса, сила международного демократического движения женщин.

Ни одно демократическое общественное движение, в том числе и движение женщин, не способно добиться подлинного успеха в борьбе за свои благородные цели, если оно не будет единым. Надо помнить, что добиться мира на

земле можно, только сплотив на этом усилии всех людей доброй воли, всех народов.

Всемирный конгресс женщин должен продемонстрировать такое единство, готовность женщин всего мира активно бороться за дружбу между народами, за прочный мир на земле!

В зале долго раздавались возгласы в честь главы Советского правительства, неутомимого борца за мир и дружбу между народами.



КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

ВОСПИТАТЬ АКТИВНЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

(С ПЛЕНУМА КОМИТЕТА ВЛКСМ)

20 ИЮНЯ состоялся пленум комитета комсомола производственного управления. На повестку дня был вынесен вопрос «О мерах улучшения внутрисоюзной работы первичных комсомольских организаций».

С докладом на пленуме выступил секретарь комитета ВЛКСМ производственного управления тов. Осинцев.

В эти дни в столице нашей Родины — Москве проходил Пленум ЦК КПСС, который обсудил очередные задачи идеологической работы партии.

Комсомол — организация воспитательная, поэтому у комсомола нет более ответственной задачи, как приобщить каждого юношу и девушку к активной общественной жизни, к управлению всеми делами общества, воспитать у них моральные качества активного строителя коммунизма.

Неустанные заботы партии о воспитании молодежи, — говорит он, — свидетельствует о той большой роли, которая отводится комсомолу и всей советской молодежи в строительстве коммунизма.

Молодые животноводы, механизаторы, полеводы нашего производственного управления вместе со всеми тружениками села борются за выполнение социалистических обязательств пятого года семилетки. Комсомольско-молодежные колхозные животноводческие фермы получили в среднем за пять месяцев по 297 кг молока на каждую корову. В районе широко известны имена молодых дядрок Э. Шмелцер и Л. Григорьев из Яйского совхоза, А. Свириденко из Первомайского совхоза, Г. Попковой и Т. Антоновой из Троицкого совхоза, В. Семеновой из колхоза «Победа», М. Ахметовой из колхоза «Азат Себер» и многих других.

Молодые кукурузоводы М. Пронькин, И. Записных, А. Литвиненко из Улановского совхоза, Н. Васильев из Первомайского совхоза, В. Воротников, Г. Михайловский, И. Барапан из Троицкого совхоза, В. Силантьев из Ижморского совхоза, И. Высоцкий, Э. Бельский из колхоза им. Ленина борются за высокие урожаи «королевы полей».

В ГОД — ПО ЧАЙНОЙ ЛОЖКЕ

ОДНАКО участие молодежи в производственной деятельности было бы действенней, производственные показатели выше, если бы внутрисоюзная воспитательная работа в каждой первичной организации была ключом.

Рост комсомольских рядов — главнейший показатель уровня всей внутрисоюзной работы. Нет притока свежих сил, значит жизнь комсомольской организации едва теплится. В самом деле, казалось бы, что в целом по управлению ряды комсомола за-

прошедшее полугодие пополнились неплохо — на 415 человек. Но когда станешь глубже анализировать, то вырисовывается непривлекающая картина. Рабочей и колхозной молодежи за это время принято всего 40 человек, менее 10 процентов от общего количества. Некоторые организации с начала года постигли дела не росли. Так, в Первомайском совхозе (секретарь И. Загородний) принято 3 человека, в Анжерском и Троицком совхозах по 9. Ни одного человека не приняли комсомольские организации колхозов «Азат Себер», «Красный путеводитель», им. Ленина, Ижморского автохозяйства. Одним словом, рост рабочих — в год по чайной ложке.

Проблема «мертвых душ»

В ОДНОЙ из речей, М. И. Калинин говорил, что, коммунист, уплачивая членские партийные взносы, как бы общается со всей партией. Эти слова целиком относятся и к комсомолу. Недаром непременным условием членства является регулярная уплата комсомольских взносов.

Что же мы видим с уплатой членских взносов и с учетом комсомольцев? Тоже картину не из приятных. Из 3791 комсомольца, состоящих на учете в первичных комсомольских организациях, по отчетам за апрель уплатили взносы меньше половины. Пять организаций совсем не отчитались. Например, в Первомайском совхозе из 200 комсомольцев взносы уплатили только 23, в Троицком совхозе из 180 — 40 и т. д.

Поистине гилями на ногах висят во многих организациях так называемые «мертвые души», а попросту сказать, недисциплинированные комсомольцы, которые

рые выбыли неизвестно куда, не снявшись с учета. Таких «мертвых душ» комитет насчитывает ни много-ни мало — 645 человек, в том числе в Ижморском совхозе — 126 и в Троицком — 159. На самом деле это в большинстве своем комсомольцы, которые по вине комитетов перешли в «пассив»: молодые женщины-домохозяйки с трудными детьми. И, конечно, их надо не исключать из организации, а найти подходящие формы и средства для вовлечения в активную комсомольскую жизнь. Чем, например, плох вечер молодых матерей или молодоженов?

Людей, действительно уехавших из той или иной организации, не так уж трудно разыскать, было бы желание. Об этом свидетельствует пример комитета ВЛКСМ Улановского совхоза, который в короткий срок решил эту проблему. Выбывшим выслали учетные карточки по новому месту работы.

Один в поле не воин

ПОМИМО аккуратной уплаты членских взносов комсомолец должен активно участвовать в работе своей организации, т. е. выполнять комсомольские поручения. А у комсомольцев непочтенный край интересных дел. Здесь и зоркие «прожектористы», и лихие плясуньи и песенники, и меткие стрелки, и могучие, ловкие спортсмены, и заботливые воспитатели пионеров. И это, конечно, далеко не полный перечень того, чем может с большим интересом для себя и для других заняться комсомолец. Поглядите кругом, и вы увидите многое дела, которые ждут ваших рук, комсомольцы!

Смешно было бы думать, что один человек сможет решить всю

эту массу комсомольских дел. Но го контроля установили жесткий контроль за качеством весенне-полевых работ, то в остальных хозяйствах, на полях их не было видно.

Районный штаб «КП» (начальник тов. Тарабрин) не направляет деятельность «прожектористов» в колхозах и совхозах, сам подчас не знает, что делается в той или иной организации. А напрасно! Члены штабов «комсомольского прожектора» могут сделать многое, если ими правильно руководить. Стоило дать задание всем «КП», проверить качество продукции, как закипела жаркая работа. Почти во всех хозяйствах были проведены рейды и проверки, в ходе которых выявились недостатки и тут же на месте устранились. Благодаря сигналам «КП» многое молоко было сохранено от порчи.

«Прожектористы» тем самым внесли свой вклад в дело выполнения полугодовых обязательств. Почему, например, в Анжерском и Ижморском совхозах хорошо работает художественная самодеятельность, ярко светит «комсомольский прожектор», комсомольцы — активные общественники и хорошие производственники? Дело в том, что секретари комитетов тт. Вераков и Дауткин убедились, что в одиночку ничего не добьешься, и во всей своей работе опираются на актив, решают вопросы коллегиально, советуются с комсомольцами.

Светить ярче!

КОМСОМОЛЬСКИЙ прожектор, его «лучи» — помощники комитета партийно-государственного контроля, группы содействия и постов контроля в их большом всенародном деле. «КП» призван бороться с косностью и рутиной, с бесхозяйственностью и волокитой, разоблачать пьяниц, хулиганов, прогульщиков, жуликов, расчищать дорогу новому, передовому, воспитывать нового человека.

«Комсомольский прожектор» создан во всех хозяйствах, его «лучи» — во всех отделениях и фермах. А вот светит он не всегда ярко. Если, например, в Первомайском, Улановском, Ижморском и Анжерском совхозах «прожектористы» вместе с постами партийно-государственно-

На пленуме выступили секретари комсомольских организаций Святославского, Улановского и Ижморского совхозов тт. Шеринев, Ермолаев, Дауткин, Ижморского головного молзавода тов. Дорофеев, которые поделились опытом по оживлению внутрисоюзной работы в своих комсомольских организациях.

Об опыте работы «комсомольского прожектора» в Анжерском совхозе рассказала начальник штаба «КП» тов. Ладан.

Зам. начальника училища механизации сельского хозяйства тов. Карагутов призвал комсомольский актив содействовать дирекции в тщательном отборе молодежи для посылки на учебу, полностью выполнять разнорядку по хозяйствам.

Заместитель секретаря Яйского парткома тов. Сухоруков, рассказал об очередных задачах, которые будут решать трудящиеся управления, а вместе с ними комсомольцы и молодежь. Тов. Сухоруков отметил, что на счету комсомольцев немало добрых и больших дел. Главное сейчас — усилить внутрисоюзную работу, активизировать деятельность всех первичных комсомольских организаций и на основе этого поднять еще выше трудовую и политическую активность сельской молодежи в великом деле строительства коммунизма.

По обсуждавшемуся вопросу пленум принял постановление, направленное на улучшение всей внутрисоюзной воспитательной работы.

Претворить это решение в жизнь — долг каждой комсомольской организации, всех членов ВЛКСМ.

В. ЛЕВИН.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ВОПРОСЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА И ЗАКУПА МОЛОКА

Парторганизация Яи-посовета кроме аппарата Совета объединяет всех пенсионеров рабочего поселка. А пенсионеры, люди с немальным житейским опытом, представляют большую общественную силу.

На днях коммунисты на своем собрании обсудили вопросы благоустройства райононого центра. Строительный мастер дома управления тов. Арышев рассказал о плане благоустройства на нынешний год. За лето должны быть построены новые и отремонтированы старые тротуары, в том числе простираны бетонированные. Будет продолжаться копка и очистка колодцев, устройство автобусных остановок и другие работы.

Коммунисты в своих выступлениях критиковали администрацию за низкое качество строительных ра-

бот. Они отмечали, что бригада по благоустройству состоит из людей, не имеющих опыта строительства. Тротуары после ремонта сразу же ломаются, колодцы чистятся не на полную глубину. Строительные рабочие зачастую простаивают по разным причинам. Имеющийся в бригаде трактор используется не на полную мощность. Тов. Беляев и Арышев не контролируют работу строителей.

Партсобрание потребовало от руководителей поссовета и дома управления установить контроль за качеством строительных работ, полностью выполнить план по благоустройству рабочего поселка.

Секретарь парторганизации тов. Янов познакомил коммунистов с ходом выполнения плана по закупу излишков сельхозпродуктов у населения рабочего поселка.

Если полугодовой план по закупке мяса, яиц, шерсти значительно перевыполнен, то с закупом молока почти полный провал. Только в последние дни эта работа оживилась. Для проведения разъяснительной работы с населением был послан актив. Результаты не замедлили сказаться. Например, Андрей Павлович Савушкин, житель улицы Колхозной, уже продал 84 литра. Таисия Овсянникова с улицы Набережной продала государству 20 литров. Список активных сдатчиков растет с каждым днем.

Партийное собрание поставило задачу до конца месяца выполнить полностью полугодовой план продажи молока государству.

З. ОХИНА. пропагандист парткома.

ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ПОВЫШАТЬ НАДОИ И ПРИВЕСЫ, БЫСТРО СТРОИТЬ И РЕМОНТИРОВАТЬ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ!

ЕЕ РУБЕЖ—14 КГ



Вслед за Яйским совхозом до-
срочно выполнил полугодовой
план по заготовкам молока Первомайский совхоз. На 20 июня он
продал государству этой продук-
ции

ции 9177 центнеров вместо 9150
по плану. За последнюю декаду
июня совхоз продаст дополнитель-
но не менее 1200—1300 цент-
неров.

За короткое время на молочных фермах совхоза резко изменилось отношение к труду. Ведь еще совсем недавно первомайские доярки считались почти самыми отстающими в районе, а нынче они из месяца в месяц перевыполняют государственные планы. Это говорит о том, что в каждом хозяйстве есть еще много нетронутых резервов повышения производительности дойных гуртов. Дело в том, чтобы находить эти резервы и до предела использовать.

В прошлые годы в совхозе редко можно было встретить доярку, которая бы за 5 месяцев надоила по 1000 килограммов молока от коровы. А сейчас—девятки таких доярок. Одну из них — Александру Михайловну Лопареву — вы видите на этом снимке. Сегодня ее рубеж—14 килограммов молока от коровы в день.

НУ КАК ТАКОЙ НЕ ГОРДИТЬСЯ!

На нашей Судженской ферме Яйского совхоза много замечательных трудолюбивых доярок. Отдельные из них уже приближаются к намеченному рубежу — пудовым надоям. Но мне хочется сказать об одной—Пелагее Егоровне Козловой. У нее четверо детей. Двое из них

совсем еще маленькие. Но Пелагея Егоровна успевает управляться по дому и на работе не отстает от передовых. Сейчас она надаивает по 13 килограммов молока от коровы.

Ну как не гордиться такой!
Р. БОРЩЕВА.

НЕ СЛОВА НУЖНЫ, А ДЕЛО!

(Открытое письмо свинаркам руководителям и специалистам Первомайского совхоза)

Мы ухаживаем за свиноматками в третьем отделении Первомайского совхоза. Свинарник у нас до того плох, что вот-вот развалится. Механизации — никакой. Понятно: в таких условиях работать трудно. Но мы все же преодолели трудности, благополучно закончили зимовку и вывели свиней в летний лагерь.

Руководители и специалисты совхоза нам сказали, что, как только закончится посевная, сразу же начнется капитальный ремонт свинарника. Но посевная давно закончилась, скоро сено-кос, а о ремонте — ни звука. Спрашиваем у управляющего отделением: почему не начинают ремонт? Отвечает: «Раз наметили, значит отремонтируют». Но ведь нам ни наметки, ни слова нужны, а дело. Ремонт давно был можно начать, но у нас почему-то после посевной получается никому не нужная передышка, поэтому хорошие планы и наметки остаются на бумаге.

Теперь о летнем лагере. И здесь руководители совхоза не позабылись о том, чтобы облегчить наш труд. Концентраты для корма свиней мы завариваем в горячей воде. Но ведь воду надо греть, а кухни нет—пользуемся костром. Причем, котел мал, он вмещает только 12 ведер воды. Так что целый день мы жгем костер, производительность труда очень низкая. А сколько труда составляет, чтобы накормить поросят? Корм нужно нести на ру-

ках за 150 метров, причем перелезать через две изгороди. Это разве порядок? С большим-пребольшим трудом приходится кормить и свиноматок. Место, где установлены корыта, не огорожено. Не успеешь выплыть большущую, как все маток набрасываются к корытам и сбивают нас с ног. Сколько раз мы прошли и требовали, чтобы отродили столовую, на это и средства есть, но, вероятно, нет желания у наших руководителей.

Время дорого. Незаметно подойдет уборочная страда. Тогда каждый человек будет на строгом учете. Надо сейчас, немедленно заниматься ремонтом животноводческих помещений и оборудованием летних лагерей.

Поэтому мы вынуждены обратиться с открытым письмом к директору совхоза тов. Аносову, секретарю парторганизации тов. Чучину, главному зоотехнику тов. Кукуренко. Вы запланировали капитально отремонтировать наш свинарник, облегчить наш труд зимой, мы не хотим мириться с тем, чтобы планы остались на бумаге.

Думаем, что не только нас одних, но и многих животноводов тревожит вопрос подготовки помещений к зиме. Сейчас самое лучшее время ремонта, только не надо медлить.

По поручению коллектива свинофермы письмо подписали М. БИЗИКОВА, Г. ЕФРЕМОВА — свинарки.

ЗА ПУД МОЛОКА

По почину судженских животноводов в Воскресенском отделении Троицкого совхоза с первых же дней лагерного содержания животных развернулось соревнование за получение пуда молока от коровы в день. Уже к середине июня передовые доярки Виктория Гросс, Анна Мазок, Таисья Рыжкова добились надоя 11 килограммов от коровы в день. Не намного отстали от них Федосья Косова, Екатерина Королева, Анна Колосова. По 10,5 килограмма от первотелок надаивали доярки Христина Милюк, Нина Гермина, Таисья Белых, Елена Золотарева.

Перед открытием Пленума ЦК КПСС животноводы всех дойных гуртов усилили трудовое напряжение. Вышеуказанные доярки в дни работы Пленума надаивали надой молока до 12—13 килограммов от коровы в сутки.

Соревнование за пудовые надоя продолжается.

Г. ПОСТНИКОВА,
агитатор.



По-ударному, в полную силу трудятся строители первого отделения Улановского совхоза. В бригаде 18 человек. Они взяли обязательство выстроить четырехрядный заливной коровник на 300 голов и сдать его в эксплуатацию к 7-му ноября — празднику Октября.

Слово свое строители стараются сдержать. Комсомолец Анатолий Сватов на подготовке к строительству и Виктор Корн на сборке щитов ежедневно выполняют по полторы-две нормы. Не отстают от них Александр Госельбах и Иван Егоров.

Л. ГУБАРЕВ,

Фото автора.

НА СНИМКЕ: вверху

— Анатолий Сватов, Виктор Корн.
внизу — свинарки.

СЕМИНАР ВЕТСПЕЦИАЛИСТОВ

На днях в Ле проведен семинар ветеринарных специалистов совхозов, колхозов, ветеринарных участков и лечебниц производственного управления. На нем обсуждены итоги выполнения плановых ветеринарных профилактических и противоэпизоотических мероприятий в колхозах и совхозах управления за первое полугодие.

Прослушаны лекции заведующей бактериологическим отделом Кемеровской областной ветбактериологической лаборатории тов. Т. Я. Ковтуновой «О путях получения здорового молодняка и его сохранения, о применении антибиотиков в животноводстве, о профилактике и мерах борьбы с кокцидиозом цыплят».

На семинаре выступил и поделился опытом доцент кафедры Омского Государственного ветеринарного института тов. Бычай Г. А. Он рассказал о кастрации самцов сельскохозяйственных животных с оставлением придатка и оболочки семенника, о введении лекарственных веществ в придатки полости носа при заболевании дыхательных путей у рогатого скота. Тов. Бычай дал рекомендации применения консервированного молока как биогенного стимулятора роста и повышения продуктивности.

Лучшим ветеринарным специалистам, ветфельдшерам Первомайского совхоза тов. Ивахиевой, Ижморского совхоза тов. Смирновой, Святославского совхоза тов. Скрябиной, Ижморской ветлечебницы тов. Зайченко и Яйской ветлечебницы тов. Руденко вручены Почетные грамоты Яйского производственного управления и ценные подарки.

В. ЩЕРБАТЮК.

По-ударному



ДВА ЗЛА

Молочный гурт второй Новониколаевской фермы колхоза «Победа» пасется на берегу Китата. Воды вволю, ластбища обширны, но бедны (колхоз не занимается их улучшением). В гурту 96 коров и 10 нетелей. Их обслуживаются 7 доярок и 3 пастуха. Надои — 9,3 кг на корову в сутки. Передовые доярки Вера Семенова, Татьяна Калашникова надаивают на 2 килограмма больше.

Надои могли бы быть выше. В этом признаются сами животноводы. Тогда в чем же дело?

Оказывается, пастухи поставлены в такие условия, что они физически не могут организовать правильную круглосуточную пастбищу.

Пожилой пастух Лука Павлович Парасенок откровенно рассказал нам:

— Ведь я же не железный, чтоб двое суток без сна пасти коров. Сутки еще держусь, а вторые — уже не могу.

Пастух прав: по двое суток пасти нельзя.

Бухгалтер колхоза тов. Мезенцев сказал нам:

— Члены правления проверяли ночные пастбища — отдельные пастухи спят.

Это должно бы встреможить правление, но они пока ничего не сделали, чтобы изменить работу пастухов, организовать посменную пастбищу, или, по крайней мере, суточную.

Но самое страшное зло на ферме — это безответственность техника-осеменатора Ивана Дубинина. По его вине много коров перегуливают по 4—5 месяцев. У каждой доярки по 3—4 таких коровы.

— Дубинин приезжает в лагерь один-два раза в неделю, — говорит зав. фермой Эмма Дмитриенко, — и каждый раз пьяный.

Об этом знает председатель колхоза тов. Осадчий. Что же он предпринимает? Направляет на квартиру Дубинина посыльных, чтобы привести в чувство пьяного осеменатора. Не слишком ли это мягкие меры, тов. Осадчий? Ведь из-за одного бездельника портятся десятки коров.

Ф. ЛОМОВ.

Вперед к коммунизму. 3 стр.
27 июня 1963 года.

НАМ ПИШУТ

о людях хороших

Активный общественник, примерный родитель

Коллектив электроцеха Яйских ЦРММ по праву считается лучшим на предприятии. Нынешней весной ему присвоено звание коллектива коммунистического труда. Рабочие цеха постоянно совершенствуют свое профессиональное мастерство, повышают общеобразовательный уровень, растут духовно.

В успехах коллектива немалая заслуга его руководителя, кандидата в члены КПСС Григория Афанасьевича Халамана. Это по его инициативе рабочие взяли коллективное шефство над выпускным классом школы № 2. Они умело и заботливо направляли учебу и труд одиннадцатиклассников, приглашали к себе на собрания, а отдельных нерадивых учеников, как Крайнова, Ярмухаметова, Русецкого прочищали с песочком. Был организован совместный выпуск номеров стенгазеты, регулярно проверялся договор на социалистическое соревнование.

Вот уже несколько лет учащиеся старших классов проходят в электроцехе производственную практику, приобретают специальность

электриков. Ребята с большим желанием работают в каникулы. 6 учеников уже овладели профессией электробомбчиков и слесарей по ремонту электродвигателей, 11 еще учатся. С 1 сентября еще 10 старшеклассников придут учиться у своих старших товарищей.

Чуткость, внимательность, постоянный интерес к жизни и учебе школьников, умение вовремя прийти на помощь — вот что характери-

зует рабочих электроцеха, их руководителя Г. А. Халамана. Все это помогло учащимся подшефного класса стать в ряды успевающих, а учащимся практикантов овладеть специальностью.

Парторганизация, местком и дирекция школы № 2 представили тов. Халамана Г. А., как активного общественника и примерного родителя, к награждению значком «Отличник народного просвещения РСФСР».

Н. КРАСОВСКАЯ,
директор школы № 2.

ЖИЗНЬ

6 июня с нашим сыном Александром произошел несчастный случай. Он был доставлен в тяжелом состоянии в районную больницу.

Чтобы спасти ему жизнь, требовалось срочное хирургическое вмешательство.

Хирургическая сестра Антонина Антоновна Филиппова сразу же оказала ему неотложную помощь. За жизнь нашего сына

боролись хирург Леонид Васильевич Кузин и врач Антонина Павловна Хорыкова.

Сейчас жизнь Александра вне опасности, чувствует он себя хорошо.

Большое спасибо замечательным людям, людям благородной профессии А. А. Филипповой, Л. В. Кузину и А. П. Хорыковой за спасение нашего сына.

• А. МЫШКИНА.
Яя, Полевая 24.

Сейчас жизнь Александра вне опасности, чувствует он себя хорошо.

Большое спасибо замечательным людям, людям благородной профессии А. А. Филипповой, Л. В. Кузину и А. П. Хорыковой за спасение нашего сына.

• А. МЫШКИНА.
Яя, Полевая 24.



Во дворце культуры села новые Троианы Болградского производственного управления Одесской области активно работают кружки художественной самодеятельности.

Их участники — колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» — часто выступают с концертами перед своими односельчанами в тракторных и полеводческих бригадах, на фермах.

НА СНИМКЕ: выступление танцевального ансамбля на полевом стане тракторной бригады.

*

Берегите лес!

Бескрайние пространства нашей Родины более чем на одну треть покрыты лесами. Нет ни одной отрасли, которая бы не пользовалась лесными богатствами и благами.

Леса способствуют смягчению климата, умножают водные запасы в почве, предохраняют речки от обмеления.

Являясь источником благ, лес в то же время нуждается во всеобщем внимании и заботе, разумном использовании, выращивании и бережении.

За последнее десятилетие значительно возросло искусство выращивания леса. В нашем Яйском районе ежегодно высаживается около 600 гектаров лесных культур. Несмотря на отсутствие механизации, лесничества своевременно выполняют работы по посадкам леса.

В Святославском лесничестве, например, при объеме лесных культур 90 га — 12 га были посажены школами. Хорошую помощь оказала Ижморская средняя школа: 7 «а», 7 «б» и 7 «в» классы. А Ижморская 8-летняя школа оказала помощь в посеве на лесном питомнике.

Созданные природой и человеком богатства требуют к себе бережного отношения. При неосторожном обращении с огнем в лесу может быть уничтожено все, что создавалось сотнями лет. Поэтому не нужно бросать горящие спички в лесу, окурков, оставлять незатушенные костры, бросать незатушенные охотничьи пыжи, производить палы, сжигание сучьев в летний период.

3. ИВАНОВА — лесничий Святославского лесничества.

Торжественная встреча героев - космонавтов

(Оконч. нач. на 1 стр.).

Совершая полет, говорит В. Терешкова, я думала о том, чтобы как можно лучше выполнить его, внести свой вклад в славу любимой Родины, во имя счастья трудового человека и мира на земле. Нам, женщинам, подчеркивает она, особенно дорог мир. Каждый человек у нас знает, что война — это горе и слезы миллионов людей. Нам война не нужна. Советские люди заняты мирным созидательным трудом.

Космонавт-б говорит о той огромной роли, которую играют женщины в борьбе за мир. Она обращается к участникам предстоящего Всемирного конгресса женщин с пожеланием больших успехов в работе, в их благородной борьбе за дело мира на земле.

Валентина Терешкова заявляет, что она и Валерий Быковский посвятили закончившийся полет Пленуму Центрального Комитета КПСС. Она горячо благодарит ученых, инженеров, техников, рабочих, всех, кто принимал участие в создании замечательных ракет и космических кораблей, всех, кто снаряжал и готовил космонавтов в сложное путешествие, кто обеспечил успех выполнения этого ответственного задания.

Валентина Терешкова выражает сердечную благодарность

Н. С. Хрущеву за внимание и отеческую заботу, которые он проявляет к советским космонавтам. Она благодарит москвичей за радушную встречу.

К микрофону подходит товарищ Н. С. Хрущев. От имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета и Совета Министров, от имени москвичей и всего советского народа он горячо и сердечно поздравляет Валерия Быковского и Валентину Терешкову с блестящим выполнением задания партии и правительства и счастливым возвращением их из космоса на родную землю.

Он говорит, что подвиг их войдет в века и будет служить для советских людей немеркнущим примером мужества и отваги в борьбе за достижение поставленной цели.

Товарищ Н. С. Хрущев выражает уверенность, что недалек тот день, когда с наших старовых площадок будут подниматься в космос еще более совершенные космические корабли, которые советские космонавты поведут к планетам солнечной системы.

Под бурные аплодисменты участников митинга Н. С. Хрущев сообщает, что Президиум Верховного Совета СССР присвоил В. Ф. Быковскому и В. В.

Терешковой звания Героев Советского Союза и летчиков-космонавтов. Он сообщает, что Правительство Советского Союза решило соорудить в Москве бронзовый бюст Валентины Терешковой, чтобы в веках остался образ нашей замечательной славной дочери, которая первой из женщин мира взлетела в космос.

Товарищ Н. С. Хрущев говорит о сказочных делах, которыетворят сегодня наш народ, о замечательных советских людях, прославляющих своими подвигами нашу Родину.

И сегодня, заявляет Н. С. Хрущев, мы вновь обращаемся ко всему человечеству с призывом: давайте посвятим великие достижения науки делу мира, делу счастья народов. Космическое пространство, подчеркнул он, должно быть зоной мира, областью сотрудничества между народами.

Обращаясь к москвичам, ко всем гражданам нашей Родины, к людям всего мира, глава Советского правительства заявил:

— В этот торжественный и радостный день чествования новых советских космонавтов, герояев и покорителей космоса, мы повторяем еще раз: вторая половина XX века может принести человечеству огромные достижения в области научного, техни-

ческого и социального прогресса. Давайте крепить дружбу между народами земли. Пусть люди доброй воли борются за мир на земле, за счастье всех народов.

Здравицами в честь советских героев-космонавтов, в честь создателей чудо-кораблей, покоряющих космос, в честь советского народа, Коммунистической партии, призывом к миру во всем мире закончил свою речь товарищ Н. С. Хрущев.

И гремят, бесконечно гремят, прокатываются по всей площади, аплодисменты и приветственные возгласы.

Митинг объявляется закрытым. Заколыхалось, пришло в движение людское море, началась демонстрация москвичей. Над колоннами — алые стяги с портретом В. И. Ленина, портреты руководителей Коммунистической партии и нашего государства, Валентины Терешковой, Валерия Быковского и других космонавтов.

Москва ликует, Москва сердечно приветствует и поздравляет покорителей космоса.

А. ДЕНИСОВИЧ (Корр. ТАСС).

НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

(Программа передач)

Четверг,

27 июня

19.00 Телевизионные новости.
19.15 «Слушай с художником». Кинофильм.
19.35 А ты знаешь русский язык?

19.55 «За рампой — Америка». Хроникально-документальный фильм.

21.00 Июльский экран.
21.10 «У кругого яра». «Тень». Короткометражные художественные фильмы.

22.15 Концерт.

Пятница,

28 июня

11.00 «Петродворец». Научно-популярный фильм.
11.20 «Полосатый рейс». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ
19.00 Телевизионные новости.
19.15 «Петродворец». Научно-популярный фильм.

19.35 «Посмотри, послушай, запомни!». Телевизионный журнал.

20.35 «Полосатый рейс». Художественный фильм.

22.00 Для работников сельского хозяйства.

Редактор
К. И. КАБАНОВ.

Базе ОИС п. я. 391 требует-
ся товаровед.
Обращаться: база ОИС.
Кадры.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1*, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 0-13, типография 1-32 через управление